

# 香港宗教界人士慶祝國慶籌備委員會

通訊處：香港九龍尖沙咀加連威老道33號9樓 基督教協進會 代轉

電話：2368 7141 傳真：2724 2131 電郵：[ckk@hkcc.org.hk](mailto:ckk@hkcc.org.hk)

## 香港宗教界人士隆重集會 慶祝中華人民共和國成立六十四周年 新聞稿

香港宗教界人士於九月二十四日下午六時假座九龍尖沙咀龍堡國際賓館隆重舉行慶祝中華人民共和國成立六十四周年大會，由香港特別行政區政府民政事務局局長曾德成先生及中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室協調部副主任楊健先生主禮。

這次慶祝活動由基督教擔任輪值主席，大會秘書長張振華牧師宣讀國慶祝賀辭。各宗教領袖包括基督教袁天佑牧師、道教梁德華道長、佛教覺光法師、孔教湯恩佳先生及伊斯蘭教脫瑞康先生先後上台獻賀辭。

宗教界國慶祝賀辭全文如下：

「為慶祝中華人民共和國建國六十四周年，香港宗教界同人與全國人民一致，皆以歡欣鼓舞心情迎接此一盛大日子。

近年以來，喜見祖國國力日益增強，航天科技高速發展，舉世矚目，國庫充裕，躍登世界第二大經濟體，在國際事務中舉足輕重，炎黃子孫皆引以為榮。尤其新一屆領導人上任後，樹新風、立榜樣，勵精圖治，興利除弊，不遺餘力，深信前途一片光明。

香港背靠祖國，時蒙眷顧，吾人正宜珍惜一國兩制之優越機遇，團結合作，勤奮進取，同舟共濟，對社會之繁榮穩定作出有益有建設性之言行至為重要。我宗教界同人目前關切者，乃如何提昇青年人之正確人生觀與價值觀。對任何事物有明智之判斷，知所取捨，善用科技，潔身自愛，免受不良資訊污染，任何純正宗教，皆充滿智慧，能指出人生之正確方向，每一教理，足為世人座右銘。吾人若能篤信力行，必一生受用不盡，而享受幸福喜樂與和諧。宗教信仰能增強人之精神免疫力，使罪惡不侵，進而感化他人，造福社會。

在四海騰歡之國慶佳節，香港宗教界同人誠心祝禱，祝願祖國風調雨順、國泰民安；祝願香港政通人和、繁榮穩定，願吾人各盡己責，為促進香港福祉而努力。」

## 香港宗教界慶祝建國六十四周年賀詞

尊敬的中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室楊健副主任  
尊敬的香港特別行政區民政事務局曾德成局長  
各位宗教領袖、各位宗教界朋友、各位來賓：大家好！

天開黃道，普天同慶，中華人民共和國建國六十四周年。  
與此同時，炎黃子孫，世代承傳，中華道德倫常綱紀，  
道教信仰，敬天法祖，燈燈相續，祖祖流傳。

道末，謹代表香港道教聯合會暨各堂道侶、十方善信，在此  
祝 祖國富強、國運昌隆，維護世界和平。  
願 道祖加庇，天道酬勤，香港繁榮安定。  
祈求 香港社會政治和諧通達、市民安居樂業。

香港道教聯合會 梁德華主席 敬賀  
2013年9月24日

## 中華人民共和國成立六十四周年 基督教界祝賀辭-袁天佑牧師

民政事務局長曾德成先生  
中聯辦副主任楊健先生  
各位宗教領袖，各位宗教界的大德同人，各位嘉賓友好

今年是中華人民共和國成立六十四周年的日子，香港回歸祖國亦已超十六年。我謹代表基督教界祝願祖國繁榮安定，國泰民安，風調雨順，社會和諧。香港在一國兩制之下，繼續能成為高度自治的特別行政區。住在兩岸四地的人皆能安居樂業。

基督教聖經中一位名為保羅的使徒在他的以弗所書中 5:9 所寫：「光明所結的果子、就是一切良善、公義、誠實。」這幾句賀詞，乃指出人若存有良善，公義，誠實，就是一個光明的人。

今天，無論在中國內地，或是香港，眾人皆期望有一個和諧安定的社會。但社會若享有和諧和安定，人民必須存着良善、公義和誠實的素質。人與人之間要以良善相待，法治要公平公義，官員與商人要廉潔誠實。若我們的國家與社會能有這些質素，就必定能成為富強並令人羨慕的地方。

所以我在此代表香港基督教眾信徒，為我們的祖國，為兩岸四地祝禱，在這個慶祝中華人民共和國成立六十四周年時刻，再一次祝願祖國昌盛，政通人和，社會在良善、公義和誠實的素質中繼續發展和進步。

願上帝賜福與各位。

2013年9月24日

## 香港宗教界人士慶祝中華人民共和國成立六十四周年大會

香港佛教聯合會會長 覺光法師 獻辭

尊敬的中聯辦副主任楊健先生

尊敬的民政事務局局長曾德成先生，

各位長官、各位宗教領袖、各界嘉賓、各位朋友：

今天，香港宗教界人士共聚一堂，慶祝國慶六十四周年。藉此殊勝機緣，本人謹代表香港佛教界，衷心祝願祖國國泰民安，香港政通人和，在座各位吉祥如意！

今天，祖國的國勢正蒸蒸日上，港人對國家的認同感日益提升，我們宗教界對此感到無比驕傲，亦感激祖國對香港的關心從不間斷，一直擔當香港最堅強的後盾。

眾所周知，宗教是教化人心的重要媒介。佛教主張，救世要先修心。尤其是人心處於一個容易迷失的環境之中，更離不開宗教安定人心的力量。長期以來，香港宗教界人士服務社會，淨化人心，造福市民，做了許多有益的事情，為市民的福祉和社會的和諧做出了貢獻。

展望未來，我們宗教界全人會繼續與時俱進，服務香港，貢獻國家，為香港的繁榮昌盛盡心盡力，為社會的安和樂利同願同行。

謝謝大家！

# 2013年宗教界慶祝國慶酒會上的致辭

孔教學院院長湯恩佳博士

孔曆二五六三年 2013年9月24日

尊敬的民政事務局曾德成局長、  
尊敬的中央駐港聯絡辦公室楊健副主任  
各位宗教領袖、各位嘉賓：

大家好！

今年十月一日是中華人民共和國六十四周年國慶，值此萬民騰歡之時，本人謹代表香港孔教同仁致以崇高的敬意和衷心的祝賀！

六十四年來，特別是近三十多年來，我們祖國在各個方面都有了長足的發展，社會面貌翻天覆地，舉世矚目。自改革開放以來，進行中國特色社會主義建設，推動國家的現代化，使具有五千多年中華文明歷史的祖國正走向繁榮富強的康莊大道，展現出前所未有的光明前景，中華民族偉大復興的夢想正呈現逐步實現良好勢頭。我們炎黃子孫都引以自豪。

香港自回歸祖國以來，在一國兩制、港人治港、高度自治的方針指引下，維護了香港繁榮穩定，保持了原有的社會經濟制度和生活方式。香港各宗教按照孔夫子“和而不同”的思想，彼此交流，和諧共處，共同發展，為香港、為祖國的宗教文化建設作出了重要的貢獻。

目前，祖國正向着富強、民主、文明、和諧的社會主義現代化國家奮進。而事實上，我國的硬實力已經很強大了，但軟實力還未能同步發展。最近中央當局擬定教師節在孔聖誕辰之日，這是重視孔儒思想，是提升我國軟實力的途徑之一。至於重視廉潔，提倡節儉，減少鋪張浪費，珍惜財物，還富於民，則是進一步提升官員道德的必要工作。孔教主張以德治國，以禮行政，使官民互濟。事實上，孔儒的經典與理論寶庫中，有着豐富的資源可以借鑒和運用，只要我們深入發掘，充分吸收，一定可以主動地配合“構建和諧社會”的施政方針，把祖國建設得更加美好。

多謝各位！

尊敬的中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室楊健副主任，  
尊敬民政事務局曾德成局長，各位宗教領袖，各位嘉賓，您們好！

中華回教博愛社副主席 脫瑞康先生演辭

今天是香港宗教界共同舉辦慶祝中華人民共和國成立 64 周年的大喜日子，香港宗教界朋友們歡聚一堂，在此慶祝祖國的生日，令人十分振奮。

新中國成立 64 年來，特別是實施對外改革開放政策之後，國家的各項建設取我了舉世矚目的成績，身為中國國民深感自豪。數十年來我香港宗教界亦為國家及香港的繁榮穩定做出了應有的貢獻。

我們的祖國對香港的關心和重視大家有目共睹，香港回歸 16 年來在中央政府無微不至的關懷和支持下，貿易活躍、旅遊昌旺、市場更顯繁榮，國家對港之關懷、眷顧有目共睹，中央政府制定的“支持香港進一步發展，深化內地與香港經貿金融等方面合作若干新的政策措施”為本港創造了新的發展條件，進一步提升本港作為國際金融中心、貿易中心、航運中心的地位，提升本港的核心競爭力，至今保持著亞洲最具活力的城市，更保持著世界最具競爭經濟的榮譽。

本港今後的發展將前境無限，我們應珍惜此難得之機遇，團結奮進，共同對國家、對香港作出有益的貢獻。

我宗教界同仁將會繼續支持香港特區政府依法施政，落實及貫徹基本法的實施，並弘揚中華文化精神，維護香港繁榮穩定。

最後祝偉大祖國繁榮昌盛！ 祝香港安定團結！

祝在座各位身心康泰！ 身體健康！

多謝！